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ЗВІТНА ДОПОВІДЬ ГОЛОВИ ЧЕРНІГІВСЬКОГО ЗЕМЛЯЦТВА  

НА КОНФЕРЕНЦІЇ 19 ГРУДНЯ 2024 РОКУ 

 

 Високоповажне чернігівське товариство!  

 Ми живемо в непрості і нелегкі часи. Поряд з особистими святами весь 

час і особисті трагедії. 

 За рік, що пройшов відійшли у засвіти визначні і рядові члени 

земляцтва, сотні чернігівчан загинули на фронтах великої війни. Поіменно 

ми про всіх, на жаль, не знаємо. Давайте згадаємо про них у хвилину 

мовчання. 

 

 Проходить ще один, вже третій трагедійний рік для всього 

українського народу, рік невиправних втрат на фронтах і серед мирного 

населення. Чернігівщина, яка межує з рашистською наволоччю, особливо її 

прикордоння, живе в постійній напрузі, люди відселяються в безпечні місця 

цілими селами, прикордоння зазнає постійних обстрілів і заходження 

диверсійних груп. Що вже говорити про нашу малу батьківщину, якщо навіть 

тут, в столиці, вже кілька років ми не можемо провести наші чернігівські 

загальні збори! 

 І, все ж, навіть у таких складних умовах певними осередками земляцтва 

робота ведеться, часто з вагомими наслідками. 

 В минулі роки я висвітлював здобутки наших відділень за абеткою, від 

А до Я, а сьогодні вирішив зробити це за мірою вкладень. Тому, на жаль, про 

деякі відділення ви нічого не почуєте, не зважаючи на те, що якісь формальні 

звіти цих відділень офісом земляцтва отримані. 

 І, знову ж таки, на жаль, цьому є і дієве пояснення – війна постійно 

вносить корективи в життя громад і діяльність осередків. Хтось із мозкового 

центру осередків сьогодні воює, хтось переселився в інші області, перебуває 

за кордоном, в прикордонних місцевостях значно зменшилась можливість 

комунікацій. 

 Тепер до конкретики. 

 Почну з прикордонного Новгород-Сіверського відділення (голова – 

Засульський М.В.)  
 Протягом року організовано кілька виїздів до районного центру з 

гуманітарною допомогою Новгород-Сіверського осередку та залучених до 

цього членів Торгово-промислової палати – київських підприємств 

«Київхліб», «Домашній текстиль», благодійної фірми «Громадяни», 

благодійного фонду «Від серця до серця», групи логістичних компаній 

«Заммлер». 

 При цьому передано військовим Новгород-Сіверщини 2 станції РЕБ, 5-

тонний вантажний автомобіль, одяг, ковдри, теплі вʼязані шкарпетки на 

загальну суму близько 150 тисяч гривень. Велика допомога надана Новгород-

Сіверській міській лікарні – ліки, медикаменти, перевʼязувальні матеріали, 

вітаміни, ходунки, пральна машина. 
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 Біженцям з прикордонних районів, сімʼям малозабезпечених надано 2 

тони одягу з секондхендів, великі партії продуктових наборів (вартість 

кожного 1000 грн), велика партія господарчих наборів (800 грн кожний), 

меблі, побутові речі. 

 Діти району відпочили в реабілітаційному центрі в Закарпатті, що 

вартувало 250 тисяч гривень. А загальна сума допомоги за рік становила 

більше 2 000 000 грн. 

 Налагоджена тісна співпраця з місцевою владою та газетою 

«Сіверський край». 

 

 Менське відділення (голова – Довгий С.О., заступник – Васинюк 

В.О.) 
 Благодійний фонд родини Довгих активно допомагав військовим, 

медикам, внутрішньо-переміщеним особам не тільки на Чернігівщині, а і в 

Харківській, Донецькій та Миколаївській областях. Протизапальні засоби, 

колісне крісло, ходунки, перевʼязувальний матеріал військовим шпиталям. У 

співпраці з Міністерством охорони здоровʼя оновлене відділення реабілітації 

Інституту травматології в Києві для відновлення здоровʼя поранених воїнів, 

донатились кошти на придбання дрона. 

 Станіславом Довгим започаткована програма пересувних наукових 

виставок Музею науки, перша з яких відкрита в Чернігові і яку за 4 дні 

відвідало більше 700 осіб. Далі виставка попрямувала у Ніжин та Прилуки. 

 Для дітей військових у 2024 році організована літня школа «Диво-

літо», яка працювала на Закарпатті у серпні та безкоштовний літній табір у 

липні у Музеї науки Малої академії наук. 

 На постійній основі ведеться сторінка Менського відділення у 

Фейсбуці для висвітлення новин, привітання з днем народження, святами 

тощо. 

 Прилуцьке відділення (голова – Кривонос П.О., заступник – 

Гордієнко М.П.)        
 Участь у фотомарафоні «Вишиванка – код української нації», 

кульмінацією якого стала поїздка Київ-Прилуки-Качанівка, учасниками якої 

стали студенти педагогічного коледжу Прилук та університету «КРОК». 

 Фотомарафон «Стежками Тараса Шевченка» з організацією подорожі 

прилуцьких студентів за маршрутом Прилуки-Сокиринці-Тростянець 

пройшов у вересні. Під час екскурсії студенти ознайомились з діяльністю 

Григорія Галагана та розповіддю про його дружбу з Т.Шевченком. У червні 

організована поїздка делегації Прилуцького відділення до дитячого будинку 

«Надія» в м.Прилуки та надана матеріальна, речова допомога. 

 Видана збірка документальної повісті «Сімʼя родом із 33-го» про 

голодомор у селі Боршна Прилуцького району та книга «Голодомор 1932-

1933 р.р. в Талалаївському районі» на 752 сторінки. 

 Прилуцьким осередком організована робота по наданню допомоги 

військовим. Передано понад 200 захисних курток, 100 маскхалатів, захисні 
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нашоломники, захисні накидки на зброю. На базі ГДІП організована робота 

по виготовленню деталей для військових дронів. 

 Молодіжне відділення (голова – Демченко В.А.) 

 Відділення має відношення не до окремого району Чернігівщини, а до 

всієї області, оскільки представляє різні її райони.  

Велика робота проведена відділенням по садибі Лизогубів у Седневі. За 

його активної участі зняті фільми: 

- «Седнів таємничий: Мандри мумій», 

- «Седнів таємничий: Курган», 

- «Седнів таємничий: Фортеці», 

- «Седнів таємничий: Гриць Золотюсінький». 

Фільми презентувались відділенням у музеї Тарновського, обласній  

бібліотеці Русових та у самому Седневі. 

 Відділення взяло участь у фінансуванні музею підземних споруд ХІ-

ХІХ століть, музею поневірянь мумій Лизогубів у підземеллі Воскресенської 

церкви у Седневі, створенні алеї славетних постатей на території садиби 

Лизогубів. 

 Відділенням організована і здійснена подорож «Дорогами рідного 

краю» за маршрутом Седнів-Чернігів-Шестовиця-Москалі за участю 

представників Бобровицького та Козелецького відділень. Надана фінансова 

підтримка етномузею в Москалях. За участю представників Бобровицького та 

Семенівського відділень здійснена поїздка з подарунками для дітей в 

Старобасанську школу-інтернат, якою опікується молодіжне відділення.  

 Відділення, в першу чергу його керівник, сприяло в залученні коштів 

міжнародних фондів для відбудови пошкоджених війною обʼєктів у 

Чернігові, Семенівці, Іванівці, Анисові на суму близько 800 тисяч євро. 

 Підписано договір про співпрацю з Чернігівською обласною 

бібліотекою  Софії та Олександра Русових, оцифровані версії Чернігівських 

календарів 1996-2006 років і газети «Отчий поріг» розміщені на електронних 

ресурсах бібліотеки. 

 Відділення активно співпрацює з Національною спілкою художників 

України, Фондом родини Богдана Гаврилишина, Музеєм В.Тарновського, 

Чернігівськими організаціями краєзнавців, Голосіївською у м.Києві 

організацією Червоного Хреста. 

 Налагоджена співпраця з заповідниками «Києво-Печерська Лавра», 

«Гетьманська столиця», Музеєм гетьманства у Києві, Національним музеєм 

Т.Шевченка. 

 Систематично проводяться наради активу відділення. 

 Козелецьке відділення (голова – Гриценко М.П.) 
 Активна участь у допомозі ІІІ штурмовій бригаді, за що отримана 

подяка від командувача бригади. Фінансування ремонтних робіт у 

Навчальному центрі ім.Ярослава Мудрого (Десна) – подяка начальника 

центру за надання волонтерської допомоги. 
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 Разом з молодіжним та Бобровицьким відділеннями передані одяг та 

побутові речі школі-інтернату в Старій Басані. 

 Передані книги української художньої та дитячої літератури для 

поповнення фонду бібліотеки в с.Сираї. 

 Надавалась матеріальна та організаційна допомога у лікуванні 

поранених військовослужбовців, постійно триває волонтерська робота по 

плетінню маскувальних сіток, матеріальна допомога родинам загиблих, збір 

продуктів харчування, одягу та інших засобів для ЗСУ. 

 Центру реабілітації дітей-інвалідів Козелецької ОТГ надана 

матеріальна допомога (10000 грн) на новорічні солодкі подарунки дітям. 

 Відділення брало участь у загальноземляцьких заходах – «Вишийте, 

мамо, бронежилет» у Свято-Михайлівському Золотоверхому монастирі, 

вшануванні памʼяті Героїв Крут, відкритті виставки «Золоте перевесло 

родини Саєнків» у Національному музеї літератури, побували у Музеї 

Олександра Саєнка у Борзні, садибі Лизогубів у Седневі, музеї етнографії у 

Москалях. 

 Сосницьке відділення (голова – Орєхович О.Ф.)  
 Керівником Сосницького відділення багато років поспіль проводиться 

робота по наповненню і просуванню сайту Чернігівського земляцтва, що 

потребує немало зусиль і часу. 

 Член відділення, депутат Сосницької селищної ради Геннадій Смаглюк 

очолює «Волонтерський штаб захисту України «Сосниці», зусиллями якого 

збираються кошти на потреби бійців і переміщених осіб, техніка, прилади, 

РЕБ, бронежилети та інше спорядження, надається допомога пораненим, які 

перебувають на лікуванні в різних медичних закладах. 

 Члени відділення працювали над поширенням в медійних ресурсах 

іноземними мовами правдивої інформації про події в Україні, брали участь у 

культурних заходах на Чернігівщини та Сосниччині.  

 Надана грошова допомога Сосницькому навчально-реабілітаційному 

центру в сумі 10000 гривень. 

 Бобровицьке відділення (голова – Пінчук А.М.)  

 Відділення приймало активну участь у всіх загальноземляцьких 

заходах. 

 Надана конкретна грошова і технічна допомога закладам району. 

 Так, придбаний і переданий Старобасанській школі-інтернату 

генератор вартістю 22000 гривень, виготовлена меморіальна дошка загиблого 

земляка, передані книги і кошти до бібліотеки с.Марківці, надана грошова 

допомога у відновленні пам’ятника марківчанам, які брали участь у війні 

1939-1945 р.р. та для виготовлення Герба України. Спонсорування музею-

садиби Лизогубів у Седневі на суму 9000 гривень. Надання допомоги на 

поховання відомого земляка П.П.Кононенка у сумі 10000 гривень. 

 Борзнянське відділення (голова – Скоренко В.Є.) 
 Активна участь у відкритті виставки «Український килим. Золоте 

перевесло династії Саєнків» у Національному музеї літератури України, 
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вшанування пам’яті Героїв Крут у складі великої чернігівської делегації, 

участь у поминальному молебні, відвідування музею Героїв Крут. 

 Фінансова і організаційна допомога по впорядкуванню чернігівської 

садиби у Пирогово, участь у святкуванні 125-річчя народного художника 

Олександра Саєнка в музеї-садибі у Борзні, вшанування пам’яті земляка 

І.С.Плюща на Байковому кладовищі в день його народження. 

 Фінансова підтримка видання книги про село письменника Вадима 

Іванюка з с.Велика Дочь. 

 Волонтерська робота для ЗСУ. 

 Чернігівське відділення (заступник голови – Курданов А.Л.) 
 Необхідно відмітити широку активну діяльність Чернігівського 

осередку, в першу чергу у історико-культурних та мистецьких заходах в 

селах Шестовиця, Седнів, Москалі. У взаємодії з Національною радою жінок 

України, Національною спілкою художників України, депутатами місцевих 

Рад Чернігівщини, волонтерами та меценатами сприяли реалізації численних 

проектів для сільських громад, які розкривають їх історичні та етнографічні 

сторінки. 

 Велика організаційна робота проведена по підтримці діяльності та 

популяризації музею родини Лизогубів у Седневі. Облаштовано 

етнографічний музей у с.Шестовиця. 

 Організовані зустрічі з краєзнавцями та музейниками району, зустрічі в 

Чернігівській Раді, бібліотеці Софії та Олександра Русових, співпраця з 

телеканалами та журналістами Чернігівщини. 

 Ріпкинське відділення (голова – Граб С.О.) 
 Відділеням налагоджена співпраця з громадами колишнього 

Ріпкинського району – Ріпкинською, Добрянською, Любецькою. 

 Налагоджені зв’язки з Чернігівською обласною спілкою краєзнавців та 

Інститутом історії і гуманітарних дисциплін у Чернігові. 

 Граб С.О. і Федорченко А.А. готують до друку видання «Любеч. 

Ілюстрована історія», яку збираються видати в червні-липні 2025 року. 

 На сайті наукового журналу «Сіверянський літопис» розміщені 

дослідницькі матеріали про селище Радуль. 

 До бібліотеки Любецького ліцею передано понад 30 книжок, у тому 

числі і про відбиття рашистської агресії на Чернігівщині. 

 Забезпечене функціонування та інформаційне наповнення сайту 

Ріпкинського відділення Земляцтва та сторінки відділення у Фейсбуці. 

 Налагоджена співпраця з редактором газети «Життя Полісся», де 

регулярно розміщуються матеріали відділення. 

 Ріпкинське відділення опікує сім’ю загиблого любечанина Андрія 

Теремецького. 

 Активісти відділення поширюють в соціальних мережах матеріали та 

коментарі про російсько-українську війну. 

 Ічнянське відділення (голова – Вощевський М.М.) 
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 Традиційно допомагали фінансово землякам-ічнянцям у видавничій 

справі: 

- збірка «Пісенний дивосвіт» Л.Карпенка, до його 75-річного ювілею; 

- книга «Початок роду Іванюків», село Парафіївка; 

- видання поетичних збірок в «Джерельній Іченці». 

Організація збору коштів для придбання автомобіля 1-й окремій  

танковій Сіверській бригаді. 

 Фінансова допомога в закупівлі дронів на суму 10000 гривень. 

 Волонтерська робота щодо організації матеріальної та фінансової 

допомоги учасникам бойових дій та їхнім сім’ям.  

 Носівське відділення (голова – Шкребель Г.П.) 

 Організована робота по плетінню маскувальних сіток. ЗСУ передані 60 

сіток, загальною площею 3200 кв.м. 

 Разом з сітками направлено у фронтові та прифронтові частини великі 

партії продуктів тривалого зберігання та засобів гігієни. 

 В селі Володькова Дівиця вирішили питання створення патріотичного 

клубу виховання молоді та виділення приміщення для його роботи. 

 Надається допомога сім’ям малозабезпечених та ветеранів. 

 Бахмацьке відділення (голова – Пухкал О.Г) 

 Відділенням проведена організаційна робота по встановленню зв’язків 

з територіальними громадами Батурина і Бахмача. 

 Керівник відділення брав особисту участь у різноманітних заходах та 

надавав консультаційну допомогу землякам. 

 Надавалась посильна допомога воїнам ЗСУ та правова допомога 

землякам з м.Бахмач. 

 Семенівське відділення (голова – Марущенко С.В.) 
 Протягом 2024 року надана організаційна допомога у залученні коштів 

для відновлення пошкоджених рашистами об’єктів соціальної 

інфраструктури комунальної власності в районі та області (Семенівці, 

Анисові, Іванівці). 

 Керівник відділення регулярно брав участь у загальноземляцьких 

заходах, тісно співпрацював з молодіжним відділенням Земляцтва. 

 Варвинське відділення ( голова – Зуб В.І.) 

 Отримали звіт не від керівника відділення, а від його активної 

членкині, непересічної нашої землячки Кольцової Надії Тимофіївни про 

роботу, проведену особисто нею. Тут зо два десятки невеликих, але 

конкретних донатів, благодійних справ, закупок та подарунків. Але – від 

єдиної людини, якій ми глибоко вдячні. 

 Ветеранське відділення (голова – Кудін С.М.) 

 Відділення співпрацює з Київською організацією ветеранів. Актив 

відділення (4-5 чоловік) відвідують могили полеглих воїнів-чернігівців, 

беруть участь у заходах по вшануванню пам’яті загиблих воїнів та засіданнях 

ветеранських організацій. 

 Куликівське відділення (голова – Чуян Б.В.) 
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- Співпраця з Чернігівською обласною газетою «Світ-інфо».  

- Співпраця та фінансова допомога бібліотекам та освітнім закладам. 

- Допомога внутрішньо-переміщеним особам. 

- Донати на потреби ЗСУ. 

 

Мабуть на цьому я і зупинюся, говорячи про конкретний вклад  

осередків Земляцтва, його конкретну участь у житті малої батьківщини та 

своїх співвітчизників тут у Києві. 

 Майже всі осередки приймали в цьому році традиційну участь у толоці 

біля нашого будинку у Пирогово. 

 Звичайно, і інші осередки, яких я не назвав, тим, чи іншим чином 

проводили свою діяльність, але з їхніх звітів не зрозуміло кому, коли і як 

йшла допомога, якщо вона була, в звітах багато загальних фраз, немає 

регулярного зв’язку  з офісом Земляцтва. Безпосередньо тут, у Києві, де ми 

мешкаємо, ними не проводяться організаційні заходи, відсутні списки членів 

осередків. 

 Сьогодні ми будемо обирати нового Голову Земляцтва. Перед ним 

постануть питання, які дуже важко, майже неможливо вирішити без активної 

підтримки всіх осередків, їх конкретної діяльності. 

 Для цього вважаю за правильне, на майбутнє, офісу розробити макет 

єдиної форми річних звітів по наступній схемі: 

1. Кожен осередок веде облік своїх членів, де зазначені: 

- місце народження; 

- дата народження; 

- адреса; 

- телефони. 

2. В річних звітах зазначається: 

- кількість та час проведення зустрічей членів осередку за звітний рік; 

- конкретні приклади допомоги ЗСУ, переселенцям, землякам тощо. 

Не просто задонатили, купили, відправили, були волонтерами, плели 

сітки, а конкретна адресна допомога. 

Плани роботи осередку на рік повинні складатися не формально, а 

конкретно, з приблизним терміном виконання. 

 

 Наостанок хотів би подякувати всім землякам, які протягом багатьох 

років вносили і вносять вклад в розбудову Земляцтва, а в останні 25 років 

довірили мені керівництво Земляцтвом, завжди допомагали або допомагають 

зараз в роботі. 

 На жаль, багатьох, дуже багатьох з них сьогодні вже немає поряд з 

нами, але багато і сьогодні продовжують нашу благородну справу. 

 Отже: 

Павло Мисник, Віталій Бойко, Микола Борщ, Леонід Горлач, Георгій Дзись, 

Олекса Довгий, Наталія Зубицька, Борис Іваненко, Олександр Пухкал, 

Михайло Каскевич, Тетяна Літошко, Юрій Лихошва, Петро Медвідь, Юрій 
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Мушкетик, Володимир Макеєнко, Анатолій Погрібний, Іван Плющ, 

Володимир Пушкарьов, Віктор Приходько, Іван Сподаренко, Ніна Саєнко, 

Олег Проценко, Віталій Розстальний, Анатолій Тарасенко, Микола Хорошок, 

Петро Шаповал, Микола Рудько, Василь Ковальов, Катерина Сенько, Василь 

Устименко Олександр Деко, Іван Корбач, Петро Басанець, Микола 

Березненко, Дмитро Волох, Микола Ігнатенко, Микола Ляшенко, Іван 

Майдан, В’ячеслав Малишенко, Микола Стратілат, Галина Сазоненко, 

Анатолій Карацюба, Олександр Тимошенко, Володимир Шишков, Петро 

Пархоменко, Микола Компанець, Олександр Стаценко, Володимир 

Коваленко, Микола Купченко, Володимир Лузан, Петро Назимко, Олексій 

Павленко, Олексій Орєхович, Юрій і Тетяна Пероганичі, Микола Ткач, 

Микола Халимоненко, Віктор Черненко, Надія Голота, Ілля Борисенко, Діна 

Марущенко, Алла Гуртова, Олександр Нараєвський, Валентин Авдєєнко, 

Василь Тройна, Надія Сорокопуд, Євген Клименко, Володимир Леміш, 

Олександр Литвин, Микола Засульський, Микола Вощевський, Станіслав 

Шевченко, Павло Кривонос, Андрій Пінчук, Андрій Гайовий, Надія 

Кольцова, Микола Богдан, Михайло Гриценко, Володимир Йовенко, 

Володимир Зуб, Людмила Орішко, Сергій Охонько, Єфросинія Андронова, 

Володимир Васинюк, Вікторія Федорченко, Григорій Шкребель, Микола 

Гордієнко, Володимир Федяй, Андрій Курданов, Віктор Скоренко, Сергій 

Граб, Володимир Пінчук, Ольга Жадько, Сергій Кудін, Лариса Моцар, 

Микола Поета, Ольга Сирова, Борис Чуян, Галина Кокта, Сергій Марущенко. 

 Я міг би називати ще багато прізвищ, але надам таку можливість 

своєму наступнику відносно тих земляків, які будуть працювати разом з ним 

на благо нашої малої батьківщини. 

 Низький уклін і подяка всьому Чернігівському люду, Чернігівському 

земляцтву.  

 Сьогодні, відповідно порядку денного, конференція розгляне питання 

щодо обрання нового керівника Земляцтва. 

 Рада Земляцтва, яка відбулася 3 жовтня 2024 року, запропонувала 

конференції підтримати кандидатуру керівника молодіжного відділення 

Валерія Андрійовича Демченка. 

 Звичайно, на конференції можуть бути запропоновані й інші 

кандидатури, але я, особисто, теж підтримую запропоновану Радою 

кандидатуру. 

 Вперед, до перемоги над російською наволоччю! 

 Слава Україні!    


